



贯彻二十大 建功新衡阳

耒阳市：

成功创建全省“客货邮融合发展示范县”

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）2月15日，记者从市交通运输局获悉，日前，省交通运输厅、省发改委、省邮政局等部门联合发文，我市县级市耒阳市被正式命名为全省农村客货邮融合发展示范县（市）。

2021年以来，在省、市交通运输部门的指导下，耒阳市持续加大投入，完善配套设施，着力打造以邮运

盖。

同时，该市还积极构建“快递物流+农村电商+金融增值+生活缴费”综合服务平台，将客货邮乡村站点打造成新农合的“代办点”及农产品的“代销点”，目前已代缴新农合超1万笔，累计实现农产品上行2.36万件。通过节点资源共享，上线自动分拣设备，运力融合和优化作业线路，每月可节省运输、分拣和取件费用等约

20万元。依托客货邮站点宣传转介，有效解决农民合作社的“融资难”问题，去年7月以来，已成功授信2289万元，放贷1058万元。

目前，该市农村上行邮件可当日出耒阳，下行邮件耒阳市内当日送达，有效解决了生活快消品、农资等产品进城出村、入村到户的难题，真正实现了“人在家中坐，快递到门口，不出村里头，产品就运走”。

既当“发言人” 又当“马前卒”

衡阳县委宣传部招商引资硕果累累

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 蒋永红 陈曜霞）日前，广东省江门市衡阳商会举办2023年春茗团拜会，衡阳县委宣传部闻讯即派员上门对接，真诚邀请老乡“回故乡、建家乡”，得到积极响应，并达成相关投资意向。其中，做日韩外贸生意的企业家陈碧霞决定投资5000万元在西渡高新区新建一个箱包厂，年中可望投产，年产值约2亿元，用工达800人。这是衡阳县委宣传部发挥宣传优势，广联乡贤衡商，“走出去、请进来”招商引资的又一成果。

近年来，衡阳县高度重视湘商回归和返乡创业工作。县委宣传部积极主动，立足宣传优势，既当好县域经济的“发言人”，又争当招商引资的

“主人翁”“马前卒”，在广罗信息、营造氛围的同时，穿针引线、招商引资、落实落地。一方面，宣传发动促创业。融媒体、外宣办常年深入持久宣传返乡创业动态及创业典型，县电视台开辟《创业就业服务之窗》栏目，已宣传创新创业政策23期，拍摄播放创新创业典型电视宣传片3期，悬挂返乡创业宣传横幅400多条、标语400多幅，发放返乡创业信息指南1万余份，印发《致全县返乡朋友的一封信》10000余份。春节期间，宣传系

并向重点返乡人员宣传创业优惠政策，发放“一封信”和返乡创业信息指南等。同时，建树典型造氛围，推动有关部门建立“创远商业”“天天见梳篦”2个创新创业带动就业示范基地，年吸纳和带动就业人员1650余人，跟进报道“金芙农业科技”“东木生态农业”“嘉穗农业发展”等典型，推介台源镇、滨江社区、福音村等6个社区（村）参加市级创业型乡镇、社区（村）评选，还发掘报道优质初创企业、优秀个体户、自主创业大学生评选等。

另一方面，“走出去请进来”招商引资，助力“产业兴县”。把招商引资宣传作为外宣办、融媒体的“常务”，把投资环境、招商引资政策以

受众喜闻乐见的形式发布出去，常态化对西渡高新区、界牌陶瓷工业园、井头石材工业园“一区两园”进行报道，大力宣传生物医药、新能源新材料、电子信息、电子商务、休闲旅游产业发展及园区水、电、交通、物流、通信、宽带网络等基础设施建设情况，采用专题、专栏等形式，促进园区创业环境优化，吸引“眼球”。

近年来，全县湘商回归和返乡创业项目纷至沓来、络绎不绝，其中，去年落户创新创业项目100多个，仅两个“返乡农民工创业园”即吸资20余亿元，所建设的“湖南华农农业”“红飞农业”“志宏农业”等一大批农村生态种养创新创业带动就业基地，共吸纳农民工就业3万余人。

衡东县推进职工医保门诊共济改革“红利”落地

衡阳日报讯（通讯员 康文萍）连日来，衡东县各职工医保参保单位再次收到一个政策“礼包”：《职工医保门诊共济政策》和《职工医保门诊共济政策解读》。各单位纷纷通过线上、线下等形式，组织在职、退休参保人员进行政策学习、宣传和解读，确保传达到位，人人知晓。

该县职工医保门诊共济于2022年12月31日正式实施以来，为确保该项医保重大改革和惠民政策顺利推

进，将政策宣传作为关键点。在对参保单位多次点对点下发政策文件的同时，通过敲门入户发放宣传资料，在各级主流媒体、“衡东医保”微信公众号、工作群、朋友圈等平台广泛宣传转发政策链接，开通政策咨询热线等方式，在全县范围内进行全方位政策宣传和正面引导，重点宣传职工医保门诊共济改革的背景依据、重大意义和政策“红利”，有效提高了政策透明度和知晓率，合理引导了社会预期。

据悉，职工医保门诊共济实行市级

统筹，全市统一政策、统一待遇标准、统一经办流程、统一信息系统、统一管理核算。一级医疗机构及基层医疗卫生机构不设起付标准，按70%比例支付；二级医疗机构起付标准200元，按60%比例支付；三级医疗机构起付标准300元，按60%比例支付。一个自然年度内发生的医保政策范围内的门诊医疗费用，起付标准金额累计不超过300元，统筹基金最高支付限额为在职职工1500元、退休人员2000元。



连日来，各中小学陆续开学。石鼓区青山街道城管大队按照“定人、定岗、定责”的要求，在学校周边设立“护学岗”，开展“护苗”行动。

■全媒体记者 胡亚华 通讯员 封柳村 摄



连日来，蒸湘区园林绿化所抢抓春季园林绿化养护的有利时机，高标准开展春季苗木养护工作。

■全媒体记者 胡亚华 通讯员 祝新华 摄

衡山西站铁路巡防队：

高铁安全“守护人”

■通讯员 陈亮 赵诗 文雅婷 见习记者 邓定蓉

防和管理，辖区内共设立了10个岗位，以“白天防进人，晚上防割盗，清流清障”为工作原则，重点排查是否存在桥梁被车、船撞击；上跨铁路桥防抛网、栏杆松脱；栅栏内异物侵限、有闲杂人员或大牲畜；栅栏内塌方、落石、水冲边坡等危及行车安全的隐患。

春运期间，铁路巡防队员加大对重点地段的卡控以及桥梁、隧道等重点部位的检查等，护航高铁路线安全。

“高铁一旦发生问题的话，可能会影响后面的车次大面积晚点等一系列问题，对老百姓的出行造成很大影响。我们的工作职责就是保护铁路运输安全，防范一切事故的发生。”京广高铁衡山西站派出所巡防队员单岳平高兴地告诉记者，情人节当天，鄱阳万达广场客流量、销售额比上个月同期

分别增长了113%和128%。

“夜间经济，空间广阔，大有可为。”据珠晖区商务局相关负责人介绍，为培育消费新热点，让夜间经济持续升温，展现城市的青春与活力，珠晖区将以新举措助推龙头企业，进一步打造鄱湖万达商业圈；以新技术赋能本地市场，以传统八大批零市场为基础，深入打造“雁商森林—掌上逛江东”本土消费平台；以新业态释放消费潜力，打造红色革命文旅消费线路、近代工业文旅消费区、美食小吃消费街区。同时，加强消费供给，引入亲子教育、运动休闲、VR体验等新消费业态；以新手段丰富消费内涵，积极探索“数商兴农”工作新手段，通过牵线抖音、快手、淘宝等直播平台网红，采用“线上+线下”相结合模式进行带货。

2月15日是2023年春运最后一天，京广高铁衡山西站铁路巡防队员的工作还在继续。他们日夜奔走在高铁沿线，为行车安全保驾护航。

当天一大早，衡山西站派出所巡防队员便在高铁沿线开展巡检作业。他们共分为三个班次，每天安排专人进行24小时值班值守，不间断地对负责范围内的3公里高铁沿线进行巡防。

据了解，位于衡山境内的高铁巡防里程数共28.8公里。为了更好巡



2月15日是2023年春运最后一天，京广高铁衡山西站铁路巡防队员的工作还在继续。他们日夜奔走在高铁沿线，为行车安全保驾护航。

当天一大早，衡山西站派出所巡防队员便在高铁沿线开展巡检作业。他们共分为三个班次，每天安排专人进行24小时值班值守，不间断地对负责范围内的3公里高铁沿线进行巡防。

据了解，位于衡山境内的高铁巡防里程数共28.8公里。为了更好巡

“情满旅途 暖冬行动”服务超30万人次

衡阳春运志愿服务活动圆满收官

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）2月15日，2023年衡阳市“情满旅途 暖冬行动”春运志愿服务总结座谈会在共青团衡阳市委召开。会议对本次春运志愿服务工作进行总结，并对活动中涌现的优秀“返乡大学生志愿者”唐浩然、罗清艳等10位同学进行通报表扬，颁发荣誉证书。

今年春运工作启动以来，共青衡阳市委、市交通运输局积极组织开展了2023年“情满旅途 暖冬行动”春运志愿服务活动，“衡阳群众”志愿者们随之活跃在全市各大交通站场，为春运工作助力护航。他们用心付出贏得了社会各界热烈关注和一致好评。